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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1º PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

 

AOS 29 (VINTE E NOVE) DIA DO MÊS DE MARÇO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 

09h49min, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA CAPITÃO DIOGO 

LOPES 53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA 

PELO VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, VICE-PRESIDENTE JOAQUIM RODRIGUES 

ALVES DE MELO E O 1º SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM 

AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, MÁRCIA RAFAELA DE 

ARAÚJO, JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA, JOÃO 

PAULO DOS SANTOS, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, PAULO MARIA SILVEIRA, PAULO 

SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, MARIA MAÉVIA DE 

SOUSA E O CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA. FALTOU AINDA JUSTIFICANDO SUA FALTA O 

VEREADOR MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO 

DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON LIMA 

ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

 

ATA: 

     

1º SECRETÁRIO:  

 

FALA: “PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA”.  

 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA”. 

 

           CONVITE DE AUTORIA DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO CEARÁ – CENTRO DE 

APOIO OPERACIONAL DA CIDADANIA – I ENCONTRO REGIONAL SOBRE O PROJETO 

MUNICIPALIZA;  

 

          REQUERIMENTO Nº 037/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO 

COUTO CRUZ (PT) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REGISTRE EM SEUS 

ANAIS MOÇÃP DE REPÚDIO À PROPOSTA DE MUNICIPALIZAÇÃO E ESTADUALIZAÇÃO 

DO SISTEMA DE SAÚDE PÚBLICA INDÍGINA;  

 

          REQUERIMENTO Nº 038/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 

BRANDÃO (PCdoB) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REGISTRE EM SEUS 

ANAIS MOÇÃO DE REPÚDIO À PROPOSTA DE EMENDA CONSTITUCIONAL – PEC 

06/2019, QUE ALTERA AS REGRAS DA SEGURIDADE SOCIAL NO BRASIL, DISPONDO 

SOBRE A REFORMA DA PREVIDENCIA; 
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          REQUERIMENTO Nº 039/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 

BRANDÃO (PCdoB) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REGISTRE EM SEUS 

ANAIS MOÇÃO DE REPÚDIO À RECOMENDAÇÃO DA PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA AO 

MINISTÉRIO DA DEFESA PARA COMEMORAR NO PRÓXIMO DIA 31 DE MARÇO O 

ANIVERSÁRIO DE 55 ANOS DO GOLPE DE 1964; 

 

          REQUERIMENTO Nº 040/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 

BRANDÃO (PCdoB) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REGISTRE EM SEUS 

ANAIS MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO PELO ANIVERSÁRIO DE 97 ANOS DA FUNDAÇÃO 

DO PARTIDO COMUNISTA DPO BRASIL (PCdoB); 

 

          REQUERIMENTO Nº 041/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 

DE ARAÚJO (PDT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A LIMPEZA 

DOS ENTORNOS DA LAGOA DO MATO, NO DISTRITO DE ARANAÚ;  

 

          MENSAGEM Nº 016/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 

ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 017/2019 – QUE INSTITUI O PROGRAMA DE 

RECUPERAÇÃO DE CRÉDITOS FISCAIS (REFIS) E DE INCENTIVO À ADIMPLÊNCIA DE 

SUJEITOS PASSIVOS NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA”.  

A ORDEM DO DIA 

 

          REQUERIMENTO Nº 037/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO 

COUTO CRUZ (PT) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REGISTRE EM SEUS 

ANAIS MOÇÃP DE REPÚDIO À PROPOSTA DE MUNICIPALIZAÇÃO E ESTADUALIZAÇÃO 

DO SISTEMA DE SAÚDE PÚBLICA INDÍGINA;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que o motivou a fazer esse 

requerimento foi através de uma reunião que teve com a presidente do conselho 

indígena de Queimadas e alguns membros da comunidade. O mesmo comenta 

que eles demonstraram que estão preocupados com a municipalização da saúde 

indígena. O vereador ainda comenta que todos sabem a dificuldade que o 

município já tem para manter uma saúde estável nos seus munícipes, imagine se 

municipalizar a saúde indígena. O vereador ainda destaca que houve 
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manifestações em todo o Brasil por parte dos povos indígenas para que o governo 

não municipalize a saúde indígena.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta que o Município de Acaraú não está nem conseguindo realizar o 

atendimento básico, imagine para comunidades especiais.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR EDSON 

BRANDÃO. 

 

 

          REQUERIMENTO Nº 038/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 

BRANDÃO (PCdoB) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REGISTRE EM SEUS 

ANAIS MOÇÃO DE REPÚDIO À PROPOSTA DE EMENDA CONSTITUCIONAL – PEC 

06/2019, QUE ALTERA AS REGRAS DA SEGURIDADE SOCIAL NO BRASIL, DISPONDO 

SOBRE A REFORMA DA PREVIDENCIA; 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que é mais um passo no 

sentido de trazer e de motivar essa discussão no município de Acaraú e nos demais 

municípios vizinhos a se mobilizarem. O mesmo comenta de como a proposta da 

reforma da previdência está sendo apresentada, é preciso que a mesma seja 

repudiada, pois precisamos discutir esse tema enquanto a tempo, enquanto o 

projeto ainda está em discussão. O vereador ainda destaca que setores de apoio 

ao governo admitem que essa reforma é contra a parcela menos favorecida, que 

essa medida agride principalmente o povo mais pobre.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta que foi convidado pelo o presidente do sindicato dos 

trabalhadores rurais do município para fortalecer as entidades do município para a 

realização da audiência pública para trazer a população sobre o que está 

acontecendo. O mesmo comenta a importância que tenha a defesa dos dois 

lados para que não tenha nada maqueado e, assim possamos fazer nossas 

defesas nas manifestações.   
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que a grande palavra da 

mídia é que esse governo não sabe articular, então o mesmo pergunta se o 

siginificado da palavra articular é o fatiamento de cargos no governo, pois no 

momento que o governo atual realizasse esse tipo de atitude tudo se tornaria 

ótimo, mas como o governo falou que os cargos iram ser preenchidos por pessoas 

com capacidade, hoje tudo se torna ruim. O vereador destaca que depois que o 

presidente da república entregou o projeto, o mesmo disse que estava aberto a 

opiniões. O mesmo ainda comenta que os deputados deveriam mostrar suas 

emendas caso não concordem com algo no projeto, pois estão lá para trabalhar 

e conseguir melhorias para a população e não ver o circo pegar fogo como a 

esquerda deseja.    

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que a reforma da 

previdência tem que acontecer, mas destaca que a mesma deve vim com a 

reforma tributária, pois ao contrário quem irá sofrer serão os mais pobres.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que a oposição não precisa 

boicotar o presidente, pois o mesmo faz isso sozinho. O vereador comenta que 

torce que dê certo o atual governo, pois destaca que também é um trabalhor.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede que fossem encaminhadas as 

entidades do município a moção de repúdio, pois a mesma é a forma de provocar 

um debate. O mesmo destaca o que está em jogo são as garantias da 

população, então destaca a importância desse debate.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comenta que atitude que se faz 

no período em quatro anos pode durar pela a vida inteira. O vereador destaca a 

importância dessa discussão, pois quem vai sofrer futuramente é os trabalhores.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR NACÉLIO CRUZ. 

 

 

          REQUERIMENTO Nº 039/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 

BRANDÃO (PCdoB) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REGISTRE EM SEUS 

ANAIS MOÇÃO DE REPÚDIO À RECOMENDAÇÃO DA PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA AO 
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MINISTÉRIO DA DEFESA PARA COMEMORAR NO PRÓXIMO DIA 31 DE MARÇO O 

ANIVERSÁRIO DE 55 ANOS DO GOLPE DE 1964; 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta para quem não se teve a 

informação hoje uma simples homenagem é mais uma distorção dos fatos que 

ocorreram no de 1964. O mesmo comenta que regime militar foi um golpe, e hoje 

o chefe do estado que fazer desse dia uma homenagem. O mesmo destaca que 

deve ser sim lembrado esse dia, mas como o dia que nunca mais deverá ser 

repetido no nosso país. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta que muitos brasileiros não têm o conhecimento da historia do 

nosso país.  

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA pede permissão para subscrever e 

parabeniza o vereador pela a aula de historia que deu agora em seu discurso 

sobre o regime militar.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR NACÉLIO CRUZ 

E EDINILTON LIMA. 

 

 

          REQUERIMENTO Nº 040/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 

BRANDÃO (PCdoB) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REGISTRE EM SEUS 

ANAIS MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO PELO ANIVERSÁRIO DE 97 ANOS DA FUNDAÇÃO 

DO PARTIDO COMUNISTA DPO BRASIL (PCdoB); 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que quer homenagear 

com a singela homenagem desta casa de vereadores ao do partido PCdoB, que 

mais do que nunca dentro da discussão aqui abordada esta entidade completa 

no dia 25 de março 97 anos, 97 anos inconteste de luta declarada historicamente 

comprovada. O mesmo comenta que muitos entraram, muitos saíram, muitos 

tombaram o que faz que essa entidade soberana com um programa tão forte e 

com uma compreensão histórica tão coesa e coerente que a torna superior a 

qualquer ação individual dos seus participantes. O vereador comenta que gostaria 
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de enaltecer o programa do PCdoB, um programa histórico dos seus dirigentes que 

tem se manifestado historicamente, que já partiu várias vezes, não por querer, mas 

pela a clandestinidade, mas destaca que mesmo assim continuaram na luta. O 

mesmo comenta que foi criado o CCC (Comando de Caça aos Comunistas), o 

mesmo comenta que o termo era apropriado por que era exatamente o que 

ocorria principalmente no meio universitário, no meio artístico, nas entidades não 

governamentais, nas entidades sociais, sindicatos e militância, que era intentificar 

para prender e punir os comunistas, sendo impossibilitados de agirem 

democraticamente, impossibilitados de participar de eleições. O mesmo comenta 

que na total clandestinidade diante da repressão o PCdoB não se calou e fundou 

a famosa guerrilha do Araguaia onde muitos foram perseguidos e mortos. O 

mesmo comenta que a visão histórica que temos hoje, as possibilidades da 

guerrilha do Araguaia deflaguarem e concluírem uma revolução era o mínimo 

diante das condições e, diante do contexto histórico do Brasil desde condições 

geográficas continentais, as questões politicas, a compreensão da classe 

trabalhadora, o nível de organização de se realizar o que foi realizado em público, 

mas destaca o que importa é que eles estiveram lá firme, fortes e combatentes 

lutando até as ultimas horas, sacrificando em muitos casos de mortes, prisão e 

tortura de seus militantes para que hoje nós entrássemos no estado democrático, 

para que tivéssemos direito perdendo ou ganhado de pelo menos participar desse 

processo, de participar da luta democrática. O vereador termina suas palavras 

comentando que o PCdoB nos tempos atuais através de todas as suas lutas hoje 

está combatível ao golpe, combatível as medidas golpistas que repreendem e 

que dificulta cada vez mais a vida do nosso povo.     

   

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ pede permissão para subscrever. O 

mesmo parabeniza os 97 anos do partido que munca se esquivousse das suas lutas.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR NACÉLIO CRUZ.  
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          REQUERIMENTO Nº 041/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 

DE ARAÚJO (PDT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A LIMPEZA 

DOS ENTORNOS DA LAGOA DO MATO, NO DISTRITO DE ARANAÚ;  

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO comenta que com a intensidade 

da quadra chuvosa em nossa região, as lagoas ganharam um maior volume de 

água tornando opções de lazer e ponto turístico, no entando quaisquer sujeiras 

colocadas nessas lagoas às tornam poluídas através das ações humanas, diante 

disso veio à ideia da propositura que objetiva solicitar o poder público através da 

secretaria do meio ambiente uma busca ativa na referida lagoa e 

consequentemente um multirão de limpeza para que a lagoa volte a ser 

frequentada pelo os munícipes daquela região.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede permissão para subscrever. O 

mesmo que seja incluída no requerimento também a lagoa da sede do distrito.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta que a pedido de um representante do sindical, o vereador iria 

solicitar a recuperação das estradas do distrito, mas destaca que hoje mesmo viu 

nas redes sociais que as mesma já estão sendo recuperadas. O vereador destaca 

também da importância das lagoas serem limpas, pois trás um ponto de lazer para 

as comunidades, como está ocorrendo no açude do bal e nos das piranhas.  

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta a importância de termos esse cuidado público com as nossas 

lagoas e pede a consciência dos moradores, para que cuide do nosso patrimônio.   

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO comenta a importância da 

conscientização das pessoas, pois a mesma comenta que ouve muitas as pessoas 

dizerem que conhecem seus direitos, mas as mesmas esquecem os seus deveres.  

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que é importante que as 

pessoas tenham consciência que o cuidado com o patrimônio público também 

parte do eleitorado.   
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PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR EDSON 

BRANDÃO, NACÉLIO CRUZ E EDINILTON LIMA.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: ANTES DE ENCERRAR A ORDEM DO DIA, GOSTARIA DE REALIZAR UMA MOÇÃO 

DE PESAR AO FALECIMENTO DA SENHORA JANE ARAÚJO ESPOSA DO JOSÉ CUNHA 

MORADOR DO DISTRITO DE ARANAÚ.  

 

MOÇÃO DE PESAR A JANE ARAÚJO! 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta o lamento da perda da 

dona Jane que nos pegou de surpresa e, comenta que gostaria de deixar os seus 

sinceros sentimentos a todos da família e amigos.   

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO comenta que gostaria de registrar 

suas condolências a família da senhora Jane Araújo. A mesma comenta que 

ontem antes da mesma falecer esteve com ela no hospital e a viu em uma 

situação que realmente acredita que hoje está descansado em paz.   

 

QUESTÃO DE ORDEM:  

 

MOÇÃO DE PESAR AO NENÉM CASIMIRO!  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que gostaria de realizar uma 

moção de pesar a família do seu Neném Casimiro do Bairro do Salguim que veio 

falecer ontem à noite e hoje será o seu sepultamento às 17 horas no cemitério São 

João Batista.   

 

MOÇÃO DE PESAR AO JOÃO BOSCO GONÇALVES DE ANDRADE! 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE pede que seja enviado um oficio de 

pesar a família do seu primo João Bosco Gonçalves de Andrade que faleceu dia 

21 de março. O vereador comenta que o Bosco além de primo foi um tio, pois o 

mesmo conviveu muito com seu pai sendo um dos fundadores da cidade de 
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Brasilia. O vereador comenta que seu primo teve que sair muito jovem da cidade 

de Acaraú, pois na época não se tinha condições de se viver no município, então 

o mesmo foi para Brasilia e só voltou a sua cidade natal depois que se aposentou. 

O vereador destaca que se pudesse definir seu primo em uma palavra seria como 

um homem caridoso, pois o mesmo dividia seu salário com muitas pessoas. O 

vereador termina suas palavras pedindo que essa moção seja enviada a sua 

espoça Terezinha Ribeiro Gonçalves de Andrade e sua filha Brenda Andrade.     

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ pede permissão para subscrever. O 

mesmo comenta que além do Bosco ser muito caridoso, o mesmo também tinha 

um grande amor pelos os animais.  

 

FALA: “ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE”.  

O GRANDE EXPEDIENTE 

 

O VEREADOR NACÉLIO CRUZ, 1º ORADOR, DISSE: Boa tarde a todos. Inicia as suas 

palavras comentando que recebeu um convite e gostaria de socializar com todos. 

O mesmo comenta que associação de pais e amigos dos excepcionais de Acaraú 

convida a todos para a primeira caminhada em alusão ao dia mundial de 

conscientização pelo o autismo que será realizado no dia 2 de abril ás 8 horas na 

praça centenária de Acaraú. O vereador comenta que dia 27 de março esteve 

participando do lançamento de um livro da primeira cartilha chamado “Povo 

Tremembé e remanescentes de quilombos vivendo em Acaraú, historia de luta por 

direito e sofrimentos” no IFCE Campus Acaraú.  O mesmo destaca que muitos 

acarauenses não sabem das existências das comunidades quilombolas e 

indígenas na nossa região. O vereador comenta também que gostaria de 

parabenizar o partido PCdoB pelo o seu aniversário de 97 anos de fundação. O 

mesmo destaca que o PCdoB é um partido que sempre esteve à frente das lutas 

sociais, que sempre esteve em defesa do povo brasileiro e que nunca deixou se 

intimidar. O vereador também comenta a respeito do sucesso da realização da 

primeira feira cultural e artesanal no Bairro do Sitio Buriti na Capela de Nossa 

Senhora das Graças. O mesmo destaca que dia 14 de abril acontecerá a segunda 

feira e desde já gostaria de deixar o convite aos nobres vereadores para 

comparecere à segunda feira cultural e artesal. O vereador comenta também a 

respeito do seu requerimento solicitando que foi enviado ao governo municipal e 

ao estadual o pedido que na rotatória que irá ser construída na CE um centro para 

que seja colocado o artesanato e um espaço para a divulgação de nossas praias. 

O mesmo destaca que o nosso município tem muitos artesão, então destaca a 

importância desse centro para a divulgação dos artesanatos de nossa cultura.  

 

O VEREADOR EDSON BRANDÃO, 2º ORADOR, DISSE: Boa tarde a todos. Inicia as suas 

palavras comentando que tem observado que nós estamos emaranhados de 
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confusões e discursos, então acredita que há uma tensionalidade diante disso, por 

que quando as coisas ficam confusas, as pessoas têm dificuldades de 

compreender-las e, isso tem feito com que pessoas tenham defendido bandeiras 

que na verdade são contra elas mesmas. O mesmo destaca que esse é o 

momento das pessoas de bom senso buscar a conciliação, buscar o 

entendimento. Então o vereador comenta que gostaria de fazer um 

esclarecimento, o mesmo comenta como mencionou o regime militar na sessão, 

gostaria de deixar claro o seu respeito, admiração e valorização dos militares 

brasileiros, pois muitas pessoas associam a uma pessoa ser comunista a ser contra 

as forças armadas, mas o repúdio vem na maneira de como foi usada no golpe 

que rompeu com a institucionalidade, que tirou os direitos civis e politico do povo 

brasileiro e que apelou para o uso da tortura e da repressão dos seus opositores. 

Então o mesmo destaca que esse dia 31 de março seja sim lembrado, mas como o 

dia que jamais poderá se repetir em nosso País. O vereador comenta também a 

respeito da reforma da previdência e destaca que precisamos ficar atentos e, 

pede que pescadores e agricultores se organizem junto à colônia de pescadores, 

ao sindicado rural, que os servidores se juntem ao sindicato dos servidores e as 

demais classes, pois precisamos ser firmes por que está em jogo é essa grande luta 

de capital, pois além de se apropriarem praticamente de 50% do orçamento 

brasileiro está indo para pagamento de juros e demais despesas financeiras, 

ficando a outra metade para serem resolvidos todos nossos dilemas, então o 

mesmo destaca a importância da audiência pública. O vereador termina suas 

palavras comenta que em nome dessa luta gostaria de parabenizar mais uma vez 

o partido PCdoB pelos seus 97 anos de luta e resistência.  

 

O VEREADOR JOÃO PAULO, 3º ORADOR, DISSE: Boa tarde a todos. Inicia as suas 

palavras comentando que sempre tem batido bastante em relação das estradas, 

iluminação pública e saúde do município. O mesmo destaca que com o alto 

índice de chuva no nosso município, as estradas estão comprometidas, 

principalmente na região das praias. O vereador comenta também que foi 

procurado por moradores para fazer a trocação da iluminação pública, o mesmo 

destaca que isso não é serviço dos vereadores, mas sim do poder executivo. O 

vereador ainda destaca que a empresa que faz o serviço para o poder executivo 

está fazendo um péssimo trabalho e pra completar a mesma ganhou a licitação 

para continuar fazendo o serviço de iluminação. O vereador destaca também que 

na área da saúde está faltando medicamento para a população, fazendo que os 

mesmo comprem em farmácias. O vereador destaca que por mais que traga os 

problemas das comunidades para está casa de leis para que seja solucionado, os 

mesmo acabam no esquecimento.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DA TRIBUNA 

LIVRE. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) MINUTOS”.  
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TRIBUNA LIVRE 

 

 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

 

EM DISCUSSÃO, O JOÃO DE SOUSA MARTINS comenta que vem essa tribuna hoje 

trazer três problemas recorrentes. O mesmo comenta a respeito da parada de 

ônibus na localidade de Cachorro Seco II, destaca que a mesma está trazendo 

insegurança para os alunos que ficam nela esperando o transporte escolar, 

correndo risco de a mesma cair, então o mesmo pede para que os vereadores 

acionem o governo municipal junto ao governo estadual para que os órgãos 

possam recuperar a mesma. O mesmo comenta também a respeito da iluminação 

pública e as péssimas condições das estradas. O mesmo comenta que é 

estudante do IFCE Campus Acaraú e, destaca que com as péssimas condições 

das estradas tá pegando o ônibus mais cedo e saindo do campus mais tarde, com 

isso podendo acontecer acidentes por falta de iluminação púnblica nas ruas. O 

mesmo destaca que a ENEL foi considerada pela 5º vez a pior empresa do Brasil, 

então o mesmo pergunta por que o municio ainda está fazendo contrato com a 

mesma.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ parabeniza pela a iniciativa de vim a 

está casa de leis relatar os problemas de sua localidade. O mesmo comenta que a 

ENEL é uma empresa privaticidade, então destaca que não depende do governo 

municipal.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO parabeniza pela a iniciativa. O 

mesmo comenta que todos os dias estão nesta casa de leis questionando a 

respeito da iluminação pública e contratação da empresa ENCEPEC’S que realiza 

o serviço de manutenção no município.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que não tem 

conhecimento especifico da real situação que a parada de ônibus da localidade 

de Cachorro Seco II se encontra, mas garanti que irá formalizar a reivindicação. O 

vereador comenta também a respeito da iluminação pública no município e, o 

mesmo destaca que essa problemática vem sendo discutido nesta casa de leis há 

bastante tempo. O vereador destaca que não entende o motivo do município 

fazer um aditivo com a empresa, pois a mesma vendo recebendo bastante 

reclamoções por parte da população. O vereador comenta também que as 

situações das estradas vacinais do município estão em péssimas condições e com 

algumas que não sabe como a população consegue trafegar.  
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DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 

(CINCO) MINUTOS”. 

 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

 

ENCERRAMENTO 

   

PRESIDENTE: 

 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 

FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 

DIA 05 DE ABRIL DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO HAVENDO 

MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE EDINILTON 

LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 13:06H, E 

EU______________________________________________1º SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 

PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. “SALA DAS 

SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 29 (VINTE E NOVE) DIA DO MÊS 

DE MARÇO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)”.  
 

 

 


